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1.     Aanleiding. 

Op 30 juni 2023 heeft de Tweede Kamer vragen gesteld in een Schriftelijk 

Overleg over het BNC-fiche met betrekking tot de voorgestelde richtlijn en 

Mededeling ter bestrijding van corruptie binnen de Europese Unie. 

 

2.     Geadviseerd besluit 

Instemmen met de beantwoording van de Kamervragen.  

 

3.     Kernpunten 

 

• Er zijn vragen gesteld door leden van de VDD, D66, CDA en BBB-fracties.  

• De vragen gaan kort samengevat onder meer over de nog op te stellen 

EU-anti-corruptiestrategie en het nieuwe EU-anti-corruptienetwerk, de 

praktische en financiële gevolgen van de voorgestelde richtlijn voor onder 

meer het Openbaar Ministerie en de Fiscale Inlichtingen- en 

Opsporingsdienst, preventieve bepalingen uit de voorgestelde richtlijn, en 

de voorgestelde minimale strafmaxima. 

• Daarnaast zagen enkele vragen op een voorstel van de Europese 

Commissie tot het oprichten van een ethisch orgaan voor EU-instellingen. 

De Tweede Kamer zal separaat over dit voorstel worden geïnformeerd.  

• De onderhandelingen over de richtlijn zijn pas net gestart, waardoor het 

nog onduidelijk is hoe een aantal bepalingen uiteindelijk zullen luiden. 

Indien er wijzigingen ten opzichte van het Nederlandse standpunt zoals 

weergegeven in het BCN-fiche zijn, zal de Tweede Kamer hier op de 

gebruikelijke wijze over worden geïnformeerd. 

• Er is een vraag gesteld over het mandaat van het Europees Openbaar 

Ministerie. In reactie hierop wordt aangegeven dat de regering hier geen 
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stappen in zet zonder afstemming met de Tweede Kamer (conform 

eerdere motie).1  

• De beantwoording van de vragen is ambtelijk afgestemd met 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (preventie) en Buitenlandse 

Zaken (ethisch orgaan). 

 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

6. Bijlagen 

1. Aanbiedingsbrief beantwoording gestelde vragen tijdens schriftelijk overleg 

BNC-fiche richtlijn en mededeling ter bestrijding van corruptie binnen de EU. 

2. Bijlage beantwoording gestelde vragen tijdens schriftelijk overleg BNC-fiche 

richtlijn en mededeling ter bestrijding van corruptie binnen de EU. 

 
1 Kamerstukken II  2020/21, Kamerstuk 35429, nr. 8, d.d. 5 oktober 2020. 

 


